

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2023年9月12日 星期二 农历七月廿八 今日8版

国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 8081 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

我省公安机关将54名滞留老挝电信网络诈骗犯罪嫌疑人押解回国

河北法制报9月11日讯 (记者 张世杰)根据公安部部署,今天下午,省公安厅、保定市公安局派出的117名民警将54名滞留老挝电信网络诈骗犯罪嫌疑人押解回国。

今年7月,按照公安部和省公安厅党委统一部署,省公安厅刑侦总队和保定市公安局派员随公安部工作组赴境外开展打击电信网络诈骗犯罪国际执法合作。8月10日至25日,工作组协助老挝警方成功打掉5个在当地冒充公检法、虚假投资理财诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人54名(包括5名“金主”),现场查扣手机、电脑等作案工具近200部。

今年3月,我省梁某接到陌生号码来电,对方称为某地公安局民警,因梁某银行卡涉及境外洗钱案件,且数额巨大,要求梁某将所有资金打到指定的“安全账户”,并出示所谓的“银行账户冻结令”及“刑事拘捕令”。梁某向对方提供了个人银行卡信息、密码以及手机验证码,随后,其银行账户内45万元被全部转走。4月份,我省女子吴某在网上认识一陌生男子,后建立恋爱关系。该男子自称某投资银行高管,负责某投资平台的开发及后台运营。在该男子推荐下,吴某在某投资平台累计投入42万元。刚开始,可以从平台小额提现,但随着投入资金增多,提现需要缴纳高额保证金,且提现越来越困难,直至男子最后失去联系,吴某这才发现被诈骗。



图为犯罪嫌疑人被押解回国。

办案民警经对上述两起案件分析研判,犯罪窝点均指向境外,省市县公安机关成立专案组,并逐级上报公安部。专案组在境内抓获实施洗钱、引流等环节的10余名犯罪嫌疑人,同时锁定了两起案件所涉犯罪窝点的境外位置。在公安部统筹组织下,专案组赴老挝开展工作,会同当地警方全面侦查取证,经辗转多

地、行程3600余公里,查明了诈骗团伙藏匿地点。8月10日至25日,老挝警方开展抓捕行动,捣毁涉我省案件中冒充公检法诈骗、虚假投资理财诈骗团伙窝点5处,抓获54名犯罪嫌疑人,在犯罪嫌疑人手机内查获已经制作好的虚假“逮捕令”“冻结令”图片310余张,疑似受害人身份信息上万条。

此次出境打击行动,有力震慑了境外诈骗团伙,彰显了河北

179名从事虚假投资理财类电信网络诈骗的犯罪嫌疑人从老挝被押解回国

新华社北京9月11日电 (记者 冯家顺 熊丰)11日下午,随着三架中国民航包机降落在石家庄正定国际机场、郑州新郑国际机场和重庆江北国际机场,164名从事虚假投资理财类电信网络诈骗的犯罪嫌疑人被河北、河南、重庆公安机关从老挝押解回国,加上前期由安徽公安机关押解回国的15名犯罪嫌疑人,此次中老警方开展警务执法合作抓获的179名电信网络诈骗犯罪嫌疑人全部被押解回国,涉及全国13个省(市)的270余起重特大跨境电信网络诈骗案成功告破。

据了解,今年以来,针对虚假投资理财类电信网络诈骗案件发案多、损失大等情况,公安部组织河北、安徽、河南、重庆等地公安机关全面开展案件侦办工作,发现多起涉案金额超百万元的虚假投资

理财类电信网络诈骗犯罪窝点位于老挝境内。

为坚决打掉上述诈骗窝点,今年7月,公安部组建专案组赴老挝,在我驻老挝使馆的大力支持和协调下,与老挝警方开展打击跨境电信网络诈骗警务执法合作。在掌握相关犯罪事实和证据基础上,7月19日,老挝警方组织开展第一轮集中收网行动,一举捣毁盘踞在老挝沙湾拿吉省的诈骗窝点,成功抓获15名电信网络诈骗犯罪嫌疑人。此后,专案组继续加大工作力度,循线追踪、扩线深挖,协助老挝警方先后组织了10次集中收网行动,成功捣毁10个电信网络诈骗窝点,现场缴获手机、电脑等作案工具640余台,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人164名,其中包括组织头目和骨干9名、网上在逃人员23名,取得显著战果。

今年省公安厅交警总队出台一系列便民利企新举措

河北法制报讯 (记者 任俊颖)9月8日,记者从省政府新闻办召开的“河北省公安机关优化营商环境工作”新闻发布会上获悉,今年以来,省公安厅交警总队聚焦便民利企促发展,推出《河北省公安交警部门“优化营商环境、护航美丽河北”便民利企若干措施》,共4大类。

保项目保民生促发展。持续开展工业园区、商品市场、大型建筑工地、交通枢纽等重点部位道路交通秩序整治,优化重大项目车辆通行保障;便利货车通行城市道路,除城市核心区、古城保护区等特殊区域外,允许货车通行时间每天不少于7小时;合理设置货运通道,保障禁限行区域内工业园区、物流园区等物流运输需求;新能源轻型及以下厢式和封闭式货车原则上不再限行。

疏堵保畅优化出行体验。优化城市公交专用道管理,公交车专用时段一般每天不超过4小时,公休日和法定节假日筛选部分公交专用道允许社会车辆全时段使用,允许机场巴士、专用校车、单位通勤班车等大运力载客车辆使用公交专用道;畅通与气象部门信息共享渠道,恶劣天气采取“控速、控距、控道、控流、控车型”等差异化管控措施,尽量少封路、不封路;优化景

区周边交通秩序,在节假日和旅游高峰期,强化全省490处A级以上旅游景区周边区域交通组织与疏导,增派警力维护交通秩序;以保定市为试点,逐步推行轻微交通事故快速处理,防拥堵、保畅通。

提质增效方便业务办理。简化二手车交易登记手续,对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车转让登记、住所迁入以及共同所有人变更登记业务的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”;推动车驾管、交通违法处理等部分公安交管业务向市、县两级政务服务大厅、派出所、警务站延伸,试行交管业务“一窗通办”,为经营主体和广大群众提供“一站式”服务。

规范执法加强监督。推动首次违法警告清单、轻微违法免罚清单和严重违法严查清单落地见效;

科学规范道路限速测速,对于限速值60公里/小时以下(含)的道路原则上不开展测速取证,对相邻限速标志限速差值超过30公里/小时(不含)的,按照国家标准设置逐级限速标志,避免断崖式降速;实行投诉建议“一键直达”,在全省公安交管服务窗口、执法场所推广使用民意直通线上平台,接受办事群众、违法当事人监督、评议。

影像
聚焦新闻现场
定格动人瞬间



日前,围场满族蒙古族自治县公安民警走进辖区中小学校,围绕防范电信诈骗、道路交通安全、远离校园暴力,以及珍爱生命、远离毒品等不同主题,精心为同学们上新学期第一堂安全教育课,进一步增强同学们的安全意识和法治意识。图为民警为同学们宣讲安全知识。

围轩 摄

保定直隶审判厅博物馆开始试运行

河北法制报讯 (记者 刘彬)9月8日,保定市中级人民法院在直隶审判厅博物馆通过直播的方式,带领大家“云参观”博物馆,开启了一场别开生面的“博物馆之旅”。保定中院充分运用新浪微博、抖音直播的方式对博物馆进行宣传,在直播中详细讲解开馆时间、注意事项以及博物馆的相关信息,吸引众多网友观看并积极参与互动。

直隶审判厅是清末试行行政与司法分立时所设的专门司法审判机构,作为我国现存唯一的清末省

级地方审判机构,已走过逾百年的历史。直隶审判厅博物馆位于直隶审判厅旧址内,馆内通过图文展示、素模投影、多媒体互动等多种形式,创造性还原一系列重要历史事件和历史场景,配合珍贵文献和相关文物,客观真实地再现近代直隶司法演变过程,展示了中国共产党领导下的河北司法工作取得的光辉成就和宝贵经验。

目前,直隶审判厅博物馆开始试运行,已面向广大群众免费开放,通过网上预约或现场预约即可入馆参观。

唐山举行禁毒公益健步走活动

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李健)为深入推进全国禁毒示范城市创建工作,广泛传播“健康人生、绿色无毒”理念,9月8日上午,以“创无毒凤凰城、做英雄唐山人”为主题的中国·唐山禁毒公益健步走活动在唐山南湖·开滦旅游景区举行,来自全市的禁毒社工、禁毒志愿者代表等1000余人参加了活动。

此次活动由中国禁毒基金会、河北省禁毒办主办,唐山市禁毒办承办。活动将禁毒宣传和全民健身相结合,积极倡导绿色健康生活,群众广

泛参与,传递禁毒正能量,营造全社会禁毒浓厚氛围。

活动现场不仅布置了禁毒宣传展板,禁毒民警还为群众展示了仿真毒品和禁毒装备,宣讲防毒禁毒知识。健步走活动开始后,参与者身着各色运动衫,从起点出发,用自己的脚步践行拒毒防毒的决心。此次活动全程4公里,沿途设置了宣传打卡点、禁毒主题留影框等,摆放有各式禁毒宣传单。大家相互交流,拍照留念,在朋友圈分享识毒拒毒等知识,为禁毒代言、向毒品说“不”。

张家口府院联动取得实质性成效

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 刘萍)今年5月,张家口市人民政府、张家口市中级人民法院联合印发《关于建立“府院联动”工作机制实施方案》,实现府院联动全层级、宽领域覆盖。目前,张家口市在推进矛盾纠纷诉源治理、行政争议实质性化解、生态司法保护、强化破产处置、推进信用联合惩戒等方面取得了显著成效。

矛盾联调,非诉解纷更加高效。张家口中院坚持将非诉解纷挺在前面,与市政府、市总工会、工商联等17家单位建立“分对分”诉调对接机制。积极与市司法局沟通选聘3名人民调解员入驻市中院诉讼服务中心,挂牌成立牵头调解室,推进诉前调解工作有效开展。线上依托“冀时调”平台,横

生态联护,环境保护更加全面。张家口法院加强与公安、检察、生态、规划、林草、水务等部门协同作用,依法发挥环境资源审判职能作用,推动完善“两法”衔接、信息共享、线索移交、系统治理等环节流程机制建设,深化执

法司法“两法”有效衔接,实现同频共振。破产联席,盘活市场资源更加顺畅。该市将企业破产处置纳入府院联动机制范围,机制运行后,市政府组织召开破产调度会,协调解决了多起破产案件。构建“法院+职能部门”的联动保障机制,张家口市中院联合市直八家单位共同会签《关于进一步便利破产管理人查询破产企业财产信息协同合作备忘录》,建立健全破产管理人查询破产企业财产信息工作机制。目前,全市两级法院共有破产案件63件,已审结61件,结案率96.83%,开展预重整企业数量28个,受理执转破案件6件,重整、和解结案10件。

执行联治,市场信用环境更加优化。该市建立执行联合信用惩戒机制,加大对失信被执行人联合惩戒力度,并通过政务网将失信被执行人名单推送至成员单位市行政审批局,在行政许可、行政奖励等政务事项审批方面实施联合惩戒。今年以来,全市两级法院共计发布失信被执行人2549人次。同时全市法院对旧存失信被执行人名单逐个梳理,通过督促履行、促成和解、符合破产清算、主动配合促进履行等方式,共修复失信自然人6852人、失信企业1551个。

河北法制网: <http://www.hbfzb.com>

河北法制报官方微博: <http://e.t.qq.com/hbfzb2011>

本报法律顾问 史玉广